

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Пионерская организация призвана воспитывать у миллионов ребят навыки коллективизма, дисциплины, товарищеской связи. Благодарные чувства любви к родне и нежности к ее братьям.

В условиях войны сложное стало условие воспитания подрастающего поколения: во многих семьях один ушел на фронт, а матери, занятые на производстве, не могут уделять достаточного внимания детям. Надо направить интересы и энергию ребят в правильное русло.

Вот ряд школ, где видна деятельность пионерских дружин. Хорошо, например, работают пионерская дружина школы № 1, отдельные отряды школ №№ 3, 10, 11. Хорошо работают отряды: Юры Кутянова, Тамары Андреевой (шк. № 1), Мусы Каврухиной (шк. № 10).

Однако пионерская организация нашего города работает далеко недостаточно, об этом свидетельствуют факты плохой успеваемости и плохой дисциплины многих учащихся. В некоторых школах пионерские организации не работают совсем (школы №№ 8, 4). Недостаточно руководят пионерскими отрядами некоторые старшие вожаки. Не оправдала доверия и совершенно не работала старшая вожатая школы № 8 учительница Гуляева. Не случайно в этой школе плохая успеваемость и дисциплина учащихся. Поэтому горком комсомола снал Гуляеву с работы и направил на ее место тов. Рыжову.

Не лучше обстоит дело и с вожаками в пионерских отрядах: их или нет совсем, или они действуют слишком робко, не получая достаточной помощи. Например, не работают со своими отрядами выделенные комсомольцы транспортного цеха.

Горком комсомола недостаточно интересуется и руководит пионерскими организациями. Не случайно поэтому, что до сих пор в некоторых школах отсутствуют вожаки. Классные руководители также мало уделяют внимания пионерским организациям. А ведь они обязаны и могли бы оказать большую помощь вожакам.

Работа пионерских организаций города требует коренного улучшения. Вся работа пионерских организаций должна строиться на основе самостоятельности самих пионеров. Исключительное значение имеет военно-физкультурное воспитание ребят. Нужно, стало быть, практиковать военные игры, походы, лыжные прогулки, обучать ребят делу противохимической и воздушной обороны, санитарному делу, привлекая для этого военные и спортивные организации, участников Отечественной войны.

ПОДВОЗКА ДРОВ НА ВАГОНЕТКАХ

На 20-м километре железной дороги Димов по предложению мастера Теплового лесопункта тов. Выхова навита подвозка дров на вагонетки на расстоянии одного километра. Это позволило резко ускорить подвозку и погрузку вагонов и освободило несколько лошадей, занятых ранее на подвозе

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска в результате уверенных боев овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трибуна СТАХАНОВЦА

Дрова — заводам и транспорту

Мы, работники леса, отлично понимаем, какое исключительное значение имеет в условиях войны заготовка дров и древесины. Наши предприятия, железнодорожный транспорт стали потреблять больше местного топлива. Самоотверженным трудом лесорубы и возчики помогают полностью снабдить их топливом.

Исторический приказ товарища Сталина, обращенный к наступающим войскам, вызвал среди нас, работников леса, горячее стремление работать еще лучше и больше. В эти дни каждый член нашей стахановской бригады старается шагнуть в ногу с фронтом и повседневно подкреплять наступление Красной Армии трудовым натиском в лесу.

Бригада все время по заготовке дров занимает первое место на Тепловоком лесопункте. Мы не уходим из леса до тех пор, пока не нарубим дров сверх задания. 7 февраля, например, заготовили 45 кубометров в дров, при норме 26 кубометров.

В бригаде работают исключительно женщины и девушки. Они пришли в лес в дни войны, чтобы заменить своих мужей, отцов и братьев, ушедших на фронт. Свой опыт и знания передают женщинам-лесорубам, приучая их к упорному труду на благо родины, помогают им хорошо организовать труд на рубке и разделке леса. У нас в бригаде нет невыполняющих норм выработки.

Как мы добиваемся высокой производительности труда? Прежде все-

го каждая минута рабочего времени у нас на учете. Рано утром мы всей бригадой выходим на работу. Еще нет 7 часов, а я беру лучковую пилу, валю дерево. Как только дерево свалено, девушки — Вера Баранова, Анна Штыркова, Татьяна Попова, Надежда Анохина, Анна Митряева, Барбара Ковыгина и мой помощник Рожков сразу приступают к разделке хлыста. Так, не отрываясь от дела до перерыва на обед, я валю лес, а члены бригады разделяют его.

Надо сказать, что в некоторых бригадах лесорубы много времени тратят на перекурку, растягивают перерывы, поздно начинают и рано кончают работу. В результате у них производительность низка.

В работе лесоруба большое значение имеет внимательный уход за инструментом, нужно заблаговременно править и точить пилу, топоры. После работы я проверяю пилы и топоры, сам их правлю топу. Хорошим инструментом люди лучше работают.

В рядах Красной Армии борются наши сыновья и братья. В числе защитников родины и мой сын. Недавно я от него получил письмо. Сын просит меня еще больше рубить леса для скорейшего разгрома врага. Эту просьбу я выполняю. В честь 25 годовщины Красной Армии бригада взялась ежедневно выполнять задание на 200 проц.

М. МИТЯЕВ,
лесоруб Теплового
лесопункта.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ МОЛОКОПОСТАВКИ

В 1942 году Кулебакская контора „Маслопром“ не выполнила плана молокопоставок. Но прошлогодние ошибки не учтены отдельными работниками „Маслопрома“ и заготовителями райуолнархоза. Сорван январский план молокопоставок: из плановых 13.500 литров снало 9.495 литров.

Причинами низких темпов молокопоставок являются слабая дисциплина среди некоторых плательщиков, злоупотребления отдельных заготовителей.

Маслоберица Шуглейского куеста Коваленкова присвоила 65 кгр. масла, оборзчик Тарасанов подмешал в масло картофель, за что осужден к 2 годам исправного заключения. Этому способствовала бесконтрольность со стороны руководства конторы „Маслопром“. Кроме этого, нет надлежащей дисциплины среди славачей и сепараторщиков, не представляют своевременной отчетности в контору Выхова (Теплов), Ширяева (Савотайна) и другие.

Среди низовых работников име-

тся и стахановцы. Так, работница Тарасова М. И. задание за 1942 год и январский план молокопоставок выполнила в срок, за что премирована 275 руб. С таких людей надо брать пример.

Своевременное выполнение плана молокопоставок зависит не только от заготовителей, но и от руководителей сельских советов и колхозов. В январе совершенно не приступали к молокопоставкам колхозы Ново-Мамейского сельсовета (пред. сельсовета т. Кошелев), Шапошанского сельсовета (пред. т. Фролов). В этих сельсоветах молоко расходуется на внутриколхозные нужды.

Обоудив ход выполнения молокопоставок, работница конторы „Маслопром“ и райуолнархоза решила план молокопоставок января февраля выполнить к 25 годовщине Красной Армии, а задание первого квартала — к 20 марта.

В. Приказов,
директор Кулебакской
конторы „Маслопром“.

Собрание стахановцев завода им. Кирова

8 февраля в красном уголке Главной конторы состоялось собрание стахановцев завода им. Кирова. Главный инженер завода т. Волков сделал доклад о работе цехов за 1942 год и о задачах в 1943 году. Докладчик отметил, что завод за последнее время работает плохо, не выполняет программы, имеет перерасход топлива, электроэнергии.

В чем причины плохой работы завода? Партийно-хозяйственные и профсоюзные организации слабо руководят стахановским движением, социалистическим соревнованием. Слаба на заводе трудовая и технологическая дисциплина. Много еще имеется простоев оборудования.

Ряд цехов, включившись в социалистическое соревнование имели 25 годовщины Красной Армии, добились значительных успехов. Так, сортопрокатный, механический, строительно-ремонтный и котельно-кузнечный цехи перемножили программы января.

Лучшие люди завода, стахановцы военного времени, отмечены Со-

ветским правительством — награждены орденами и медалями Советского Союза мастер т. Камеев, зам. начальника сортопрокатного цеха т. Соловьев, сталеваг т. Дудевкин, валяльщик т. Грикалов, мастера т. Видонов и Юлиа, кузнец тов. Жариков, машинист т. Шитов и другие.

За лучшие показатели в работе на собрании стахановцев сортопрокатному цеху было вручено переходящее заводское красное знамя и денежная премия в сумме 5000 рублей. Отмечена хорошая работа механического цеха. За образцы стахановской работы были вручены почетные грамоты отличников Всесоюзного социалистического соревнования т. т. Журину, Горюнову, Чудикову, Королеву, Мочалину, Семенову и Камбарову.

Собрание стахановцев взяло на себя ряд обязательств на первый квартал. На социалистическое соревнование вызван коллектив Высокского металлургического завода.

Молодые стахановцы

Из месяца в месяц растет на заводе им. Кирова число молодых стахановцев и ударников. В январе на заводе было 142 молодых стахановца, 112 ударников и только 3 молодых двухсотника. В настоящее время уже насчитывается 164 молодых стахановца и 16 двухсотников. Вчерашние ученики сектора подготовки кадров, приобретая прочие производственные знания и навыки, становятся в ряды двухсотников.

Молодые девушки Зуева и Малышева приняты в механический цех завода всего только год тому назад. Зуева стала обучаться на строгальном станке, а Малышева — на фрезерном. Прилагиваясь к работе более опытных рабочих, Зуева и Малышева скоро убедились, что, кроме производственных навыков, необходимы и теоретические знания. Эти сведения они получили, аккуратно посещая курсы техникума. Квалификационная комиссия присвоила Зуевой звание строгальницы, а Малышевой — фрезеровщицы 3 разряда и дала право

самостоятельно работать на станках. Приняты в штат механического цеха, они стали работать еще старательнее: в декабре Зуева выполнила норму на 200 проц., Малышева — на 233 проц.

Двухсотниками стали также в декабре бывшие ученица — строгальница Шаманина, выполнившая норму на 209 проц., Самсонова — на 228 проц. и Ручкина — на 208 проц.

Слесарь Кузнецов, принятый на завод в сентябре, в декабре выполнил норму на 224 проц. Строгальщик Ваунов, окончивший школу ФЗО и принятый на завод в августе, выполняет норму на 229 проц. Хорошо работают рабочими на слаче деталей в цехе № 4 Нечаева и Паккина, выполняющие норму от 213 до 224 проц.

Так, благодаря старанию, при активной помощи старых производственников, в короткий срок воспитываются молодые двухсотники, стремящиеся пом-чь Красной Армии в ее героической борьбе.

В. Шубарин.

50 кубометров вместо 12

Активно участвуя в социалистическом соревновании имени 25 годовщины Красной Армии, возчики Теплового лесопункта добиваются высокой производительности труда. Киселевский Шанин и Волышев в январе выполняли свыше двух норм

в день. Такую же выработку имели в январе возчики т. т. Вогаткин и Аркинов. В феврале они увеличили производительность. При норме в 12 кубометров они вывозят за день 40—50 кубометров дров.

Они мешают выполнять программу

Коллектив завода им. Кирова, включившись в социалистическое соревнование в честь 25 годовщины Красной Армии, взял на себя ряд обязательств по выполнению и перемножению производственной программы. Но есть такие цехи и отделы, которые сами не выполняют заданий и мешают выполнять программу другим цехам.

Для первых янврей склада слитков требуется топливо, чтобы обеспечить можно доставить ситки сорто-

прокатному цеху, цехам № 3 и 5. К сожалению, работники склада топлива (нач. т. Воробков) работают плохо. На этом складе никогда нельзя получить горющих дров в достаточном количестве. Начальник транспортного цеха т. Медведев также мало уделяет внимания удовлетворению нужд потребителей топлива — не всегда представляют порожние вагоны.

Л. Астраханцева.

Коллектив сортопрокатчиков завода им. Кирова о большой радости услышал вест...

Обязанности выработавшегося труда поощряют стахановцы т. т. Лачинов, Горюнов, Самонов, Беснаков, Атанов и другие.

Повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. Коммунисты т. т. Лачинов, Атанов, Кожовалов, Махов и Дуналов являются передовиками на производстве.

В цехе усиливается массово-политическая работа. Агитаторы проводят читки газет и сообщений Совинформбюро, беседы о действиях на советско-германском фронте.

Среди коммунистов укрепилась дисциплина. Об этом свидетельствует хотя бы факт аккуратной уплаты партийных взносов.

МНОГООБРАЗНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Вдохновенные успехами Красной Армии и призывом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, комсомольцы электроцеха завода им. Кирова стараются как можно лучше работать на производстве и лучше выполнять все поручения.

Комсомольская организация насчитывает 46 человек. Все комсомольцы имеют поручения. Так, станочница — обмотчица тов. Лаптева является группиргом, ее группа всегда идет впереди по выполнению различных мероприятий.

Комсомольские собрания собираются аккуратно. За последнее время для комсомольцев прочитаны лекции: "Война в Африке", "О текущем моменте", "Роль молодежи в Отечественной войне" и другие.

Обычно идет усиленная подготовка к зимнему кроссу: бывают тренировки по лыжам, в тренировках участвует и несомненная молодежь.

дании, они чувствуют большую ответственность перед партией, перед страной.

Но не все гладко, есть и значительные недостатки в работе. Есть коммунисты, которые не идут в авангарде на производстве. Среди таких коммунистов т. т. Девин, Казачев, Щербакон. Некоторые командиры производств, например т. т. Ворзов и Горбов, недостаточно руководят социалистическим соревнованием, не организуют гладкости соревнования, не поощряют лучших стахановцев, за станочниками плохо работают, беседы и патриментные производственные совещания проходят редко, плохо борются с браком.

Кстати надо сказать о наших недостатках. Цех № 2 дает некачественные слитки, приходится тратить время на зачистку, некоторые плавки не выдерживают анализа. Транспортный цех часто тормозит в вышей работе, несвоевременно подавая порожняк под готовую продукцию.

У коллектива сортопрокатного цеха имеются все возможности доработать выполнение февральскую программу. Он ее выполнит, коммунисты займут в этом передовое место. Но коллектив просит цех № 2, транспортный и другие цехи помочь в выполнении программы. Партийные организации указанных цехов обязаны обсудить отмеченные конкретные недостатки и принять все меры к тому, чтобы удовлетворить наши настоящие нужды и, таким образом, помочь в выполнении программы завода.

М. ПУШКИН, секретарь парторганизации сортопрокатного цеха.

песни, пляски, декламации и т. д. Комсомольцы аккуратно платят членские взносы. Это свидетельствует о их дисциплинированности. В течение последнего месяца в ряды комсомола приняты 5 человек, в том числе электрослесари т. Лобанов, инструментальщик т. Саратовцев, ученица расчистчика т. Докоткова.

М. Ваньков, комсорг электроцеха.

ЖДУТ ТЕПЛОЙ ПОГОДЫ

Время идет. Не так уж далеко до полевых работ. Не в бригадах Дремовой и Грушавина Ст. Мамлеевского колхоза медлят с подготовкой к весне.

В колхозе можно встретить факты беззаботного отношения к делу. 6 февраля в бригаде Дремовой на вывозке удобрений не работало ни одной лошади. Колхозники приходили на конный двор, запрягали лошадей и из леса возили себе дрова.

— Почему лошади не используются на вывозке навоза? — спросили мы конюха Шенца.

— Навоз мерзлый, трудно его брать, — ответил он.

Заместитель председателя колхоза тов. Гуляев мало выкивает в дела бригад и не знает, что делают бригады по подготовке к весне. Он безразлично отнесся к такому нетерпимому факту, когда лошади в бригаде Дремовой использовались колхозниками на подвозке дров и не приняты никаких мер, чтобы направить лошадей на вывозку навоза.

— Будет потеплей, и план по вывозке навоза мы перевыполним, — говорит он.

— А почему не начата заготовка торфа?

— У нас здесь торфяных болот нет, — ответил Гуляев.

В Мамлеевке не организуют людей на успешное проведение фронтального двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу, социалистическое соревнование в бригадах Дремовой и Грушавина совсем отсутствует. В колхозе нет семян овощей, но это мало тревожит руководителей.

Мало выкивает в дела колхоза председатель сельсовета тов. Пантелеев. В подготовке к севу не видно настойчивой работы актива сельсовета. Тов. Пантелееву не тревожит тот факт, что в бригадах Дремовой и Грушавина за звеньями до сего времени не закреплены посевные участки, что в колхозе почти не проводится агротехническая учеба колхозников.

Бездействует и культурник, он же учитель, т. Ережин. Читок газет и бесед с колхозниками он не организует, хотя правление колхоза ему, как культурнику, почему-то начисляет трудовые.

С. Павлов.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА И АГРОНОМ ПЛОХО ПОМОГАЮТ НАМ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

В этом году наше звено поставило перед собой задачу — получить урожай зерновых со своего участка не менее 15 центнеров с га. Чтобы обеспечить получение такого урожая, мы развернули энергичную подготовку к севу: семена у нас подготовлены, отсортированы и сложены в зернохранилище, за ними установлено повседневное наблюдение; полным холм производится вывозка навоза, удобрения на поле складываем в большие кучи, начали заготовку золь и куриного помета; к весеннему севу подготовим работоспособных лошадей, с этой целью начали увеличивать для

них рацион, одновременно обучаем для полевых работ быка.

Но следует сказать, что правление колхоза не оказывает звеньевым действительной помощи в деле подготовки к севу. Вместо того, чтобы лошадей использовать на вывозке удобрений, правление колхоза дает лошадей колхозникам для подвозки дров. Почти отсутствует агротехническая учеба, хотя при колхозе работает агроном Киселева, которая за зиму провела со звеньеводами только одно занятие.

М. Серебрякова, звеньевод 3 бригады Ст. Мамлеевского колхоза.

КОМПЕНСАЦИЮ НА СТРОИТЕЛЬСТВО САМОЛЕТОВ

От работников ряда организаций и учреждений города в Кузбасскую райберкасу продолжают поступать заявления о перечислении компенсации за нестользованный отпуск 1942 года в фонд постройки эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова

Работники детсадов завода им. Кирова внесли компенсацию на сумму 5.950 руб., коллектив цеха № 4 — 3.156 руб., райотдела связи — 6.550 руб., сберкассы — 1.978 руб., леспромкомбината — 7.142 руб., суда и прокуратуры — 4.630 руб.

По городу и району

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

Дружно живут пионеры отряда, где вожатая Муса Карпухина. Все ребята дисциплинированы, большинство на них учатся только на "хорошо" и "отлично", активно участвуют в общественной жизни. На днях они дали концерт художественной самодеятельности, который очень понравился слушателям. Ребята выступали с шу

точными рассказами, пели песни, плясали, танцевали. Хорошо выступили Аля Ершова, Нина Макарова, Маргунова, Палин, Егоров. Особенно понравилось выступление вожатой Мусы Карпухиной, которая исполнила песни: "Синий платочек", "Вечер на рейде", "Жигули".

С. Чехолин.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ

Следя примеру взрослых, дети также участвуют в сборе средств на строительство мощных танков. Так, например, сестры Дина и Ляля Фомины внесли на строительство танка "Пионер" каждая по 200 руб. Дети

фронтников, желая помочь своим отцам, сражающимся на фронте, вносят деньги на постройку танка имени детей фронтников. Неля Гиль внесла 200 руб., а Витя Сосколов — 300 руб.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

Успешно готовятся к смотру художественной самодеятельности работницы детсадов завода им. Кирова: разучиваются русские народные пляс

ки, песни, декламации, посвященные Дню Красной Армии. Активное участие в подготовке принимают т. т. Лобанова, Чаркина, Тузова и др.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Рабочие механического цеха добиваются высокой производительности труда. Так, электросварщик Горохов 7 февраля выполнил задание

на 260 проц., электросварщик Тюньков — на 280 проц., токарь Шиков — на 268, Страхов — на 190, Булганов — на 235, Свиристов — на 222 проц.

ВИТРИНЫ, СТЕНГАЗЕТЫ

В артели "Первое мая" возобновился выпуск стенной газеты, "боевого листа", "молнии". Оформлены витрины героев Отечественной войны и фронтной сатиры, доска производственных показателей.

К 25 годовщине Красной Армии выпускается специальный номер стенной газеты, "боевой листок", фотопортрет "25 лет Красной Армии".

К. Чичков.

Красноярск. 208 машинистов-двухдвух Красноярской железной дороги за хорошую работу в прошлом году и экономно топлива получили 250 тыс. рублей премиальных. Эти деньги они целиком передали в фонд обороны страны.

Горький, 80 000 книг в подарок фронтникам к Дню Красной Армии собрал комсомольцы и молодежь Горьковской области.

Ереван. 300 гектаров новых виноградников будет заложено в этом году в районах Араратской долины.

Архангельск. Около двух тонн пищевых дрожжей выпускает ежедневно хлебозавод в Архангельске. В ближайшее время выпуск их возрастет в несколько раз.

Фрунзе. В Кизил-Кие и Ак-Тюзе состоялся первый выпуск школ ФЗО. 560 молодых горняков направлены на шахты "Среднеуголья".

ЗА РУБЕЖОМ

* С начала кампании союзников в Северной Африке, то есть с 8 ноября, в Средиземном море было потоплено 46 и повреждено 32 транспортных судна стран осей.

* 1.000 рабочих на судостроительных верфях в Ольборге (Дания) 4 февраля объявили забастовку в знак протеста против увольнения немцами одного рабочего-старщика.

* Бразильская полиция объявила о ликвидации крупной германской шпионской организации в Бразилии. Эту организацию возглавляли бывший военно-морской атташе германского посольства в Рио-де-Жанейро и атташе посольства Веккер.

* Югославские партизаны убили под откос три воинских эшелона оккупантов. В результате крупного погрома 91 немецкий солдат, свыше 120 ранено.

* По приказу генерала Жаро в Северной Африке освобождены из заключения 27 коммунистических депутатов французского парламента. Они были арестованы, отправлены в Северную Африку и брошены здесь в тюрьму "правительством". Виши немедленно после падения Франции.

* В районе Соломоновых островов (Тихий океан) в течение последних дней произошло несколько сражений между американскими и японскими надводными кораблями и самолетами. Взрослая активность японцев свидетельствует о значительных усилиях противника, направленных к завоеванию полного господства в секторе Соломоновых островов.

"ВОЙНА И МИР", КАК ЭПОПЕЯ БОРЬБЫ РУССКОГО НАРОДА

10 февраля на эту тему в лекционном зале горкома партии была прочитана лекция для учителей города. Лекцию читал доцент Горьковского пединститута т. Александров. Лектор красочно рассказывал о беспримерном проявлении Льва Толстого "Война и мир", о борьбе русского народа против наполеоновского нашествия на Россию в 1812 году, о значении партизанской борьбы в разгроме наполеоновской армии и о роли великого полководца Кутузова.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.